



Будет ли газ
на старой Гальянке



Заходите на сайт
www.tagilka.ru

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№94 (23248)

Пятница, 27 мая 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Какой видят газету горняки?

На днях в Доме техники Высокогорского ГОКа прошла встреча представителей редакции «Тагильского рабочего» с активом профсоюзной организации и совета ветеранов предприятия. Горняки интересовались жизнью старейшего в городе печатного издания, говорили о наболевших проблемах, задавали вопросы, ответы на которые хотели бы находить на страницах газеты.

Подобные встречи в советское время проходили часто, однако эта традиция,

к сожалению, постепенно сошла на нет. Вернуться к забытому помогло 105-летию газеты. Оглядываясь на то, что было сделано за эти годы многими поколениями журналистов, мы сегодня пытаемся посмотреть на вековой труд глазами читателей.

«Тагильский рабочий» был создан в 1906 году не без помощи горняцких организаций и выходил подпольно, — рассказал главный редактор газеты Сергей Лошкин. — Раньше тираж составлял более 100 тысяч экземпляров, в советское время мы с гордостью говорили, что газету выписывают в каждой семье.

(Окончание на 2-й стр.)

Первая пресс-конференция

Вчера управляющий Горнозаводским управленческим округом, член правительства Свердловской области Михаил Ершов провел первую с момента своего назначения на должность пресс-конференцию.

На встречу прибыли журналисты тридцати печатных и электронных средств массовой информации из 12 территорий, входящих в округ.

Представителей прессы прежде всего интересовали планы нового руководителя округа: какие вопросы необходимо решить в ближайшее время? Михаил Ершов отметил, что приоритеты будут отданы промышленным и социальным программам, а также развитию сельского хозяйства в управленческом округе. Всего приняты и действуют 28 целевых проектов.

Прозвучало, что самой характерной проблемой для большинства территорий является низкая заработная плата сотрудников детских садов и работников культуры. В целом же, по бюджетникам доходы разнятся. Причем нередко в маленьких городах зарплаты гораздо выше, чем в крупных. Все зависит от наполняемости доходной части бюджетов, а это, в свою очередь, от уровня муниципального менеджмента. Поэтому назвать самую передовую или отстающую территорию трудно, у каждой есть свои плюсы и минусы.

Красной нитью в разговоре прошла тема спорта. Как заверил Михаил Ершов, вскоре в округе будет возрождена система ГТО.

Подробнее о ходе пресс-конференции читайте в ближайших номерах «Тагильского рабочего».

В.ФАТЕЕВА.

А.ЕВГЕНЬЕВА.

Знак ГТО на груди у него

Знаменитые строчки Маршака скоро станут вновь актуальны. Все школьники нашего города с первого по 11-й классы с конца минувшего года включились в сдачу норм физкультурного комплекса ГТО.

На основании постановлений правительства Свердловской области, администрации Нижнего Тагила и приказа по управлению образованием каждый ребенок должен участвовать в освоении комплекса ГТО. Но правила теперь значительно мягче. Обязательными являются плавание, стрельба и еще несколько видов, остальные по выбору, как ЕГЭ. Нынешний школьник вправе выбрать из 10 видов комплекса те, которые будет сдавать. Кстати, программа обучения плаванию второклассников, стартовавшая в 2000 году, продолжается, несмотря на некоторые трудности.

В мае заканчивается второй этап сдачи комплекса ГТО — стрельба, бег на короткие и длинные дистанции, челночный бег и др. В декабре текущего года будет завершен первый год сдачи норм ГТО. Скорее всего, в будущем году ГТО тоже станет неотъемлемой частью школьной жизни.

Цель — развивать физическое здоровье учащихся и готовить школьников к трудностям жизни — не все восприняли с восторгом. Однако со временем отношение стало более спокойным. Часть работы по освоению и сдаче комплекса ГТО проводится во время уроков физкультуры, часть — в неурочное время. Те, кто успешно сдаст нормативы, в декабре 2011 года получат серебряные и золотые значки ГТО с указанием номера ступени и удостоверения. Они станут первыми учащимися постперестроечной школы, сдавшими нормативы ГТО после длительного перерыва. Те, кто не сможет этого сделать, потому что часами сидит у компьютера, все равно улучшат собственное физическое развитие.

По вине неустановленных лиц ...

«Из-за теплой майской погоды в Тагиле был введен особый противопожарный режим. В связи с этим хотелось бы знать, какова общая площадь лесов, принадлежащих городу и можно ли реально защитить их от огня, ведь в отделе экологии муниципалитета, как мне известно, всего несколько сотрудников».

С такой просьбой к нам обратилась жительница Лебяжьи Виктор Подобедов.

Вот на что обратила внимание читателей начальник отдела экологии и природопользования администрации города Ангелина САВИНА, которую корреспондент «ТР» познакомил с письмом в редакцию.

«Площадь городских лесов составляет почти девять тысяч гектаров. На таком пространстве слишком трудно

контролировать возникновение очагов возгорания. Но доподлинно известно, что в 95 процентах случаев они возникают при вольном или невольном участии людей.

Ограничение доступа в лес было не просто вынужденной мерой. В первую очередь такое решение было принято в интересах населения. Достаточно вспомнить, что творилось прошлым летом в Москве. Люди не знали, где найти спасение от смога и дыма, осаждавших город в период лесных пожаров. Вдобавок установилась невыносимая жара. Не случайно там начался ажиотаж вокруг кондиционеров. Население старается еще до наступления летней жары оборудовать жилища средствами очистки воздуха, чтобы лишний раз не открывать окон и не выходить из дома, если опять повторятся неблагоприятные метеорологические условия. Это можно объяснить: обжегшись на молоке, дуют и на воду.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

* Ангелина Савина

В стране и мире

Правительство Каддафи намерено прекратить войну

Глава правительства Ливии разослал ряду глав иностранных государств официальное письмо с предложением о немедленном прекращении огня, переговорах с оппозицией, амнистии обеим сторонам конфликта и подготовке новой конституции страны.

В распоряжение британской газеты *The Independent* попала копия письма, в котором премьер-министр Ливии Багдади Али аль-Махмуди говорит о необходимости окончания войны, перемирии с силами оппозиции и создании нового правительства, которое отражало бы интересы современного общества. Всем нуждающимся ливийцам должна быть оказана гуманитарная помощь вне зависимости от того, находятся ли они в самой Ливии или за ее пределами. При этом в письме премьера не упоминается роль Муамара Каддафи в будущем страны. Ранее власти Ливии неоднократно заявляли, что полковник Каддафи будет продолжать борьбу. Как отмечает *The Independent*, западные силы, судя по всему, могут согласиться на прекращение огня без условия обязательного выезда Каддафи из Ливии.

Прохоров против суда над Ходорковским

Предприниматель Михаил Прохоров, который в ближайшее время намерен возглавить политическую партию «Правое дело», возмущается, что в России происходят процессы, подобные суду по делу ЮКОСа. Такое заявление Прохоров сделал 25 мая, выступая в эфире радиостанции «Эхо Москвы».

Предприниматель отметил, что высказывает свое личное

мнение, но после избрания на пост председателя «Правого дела» даст подобный процессам и политическую оценку.

В интервью Прохоров рассказал также, что партия «Правое дело», по его расчетам, должна пройти в Госдуму во время выборов в декабре 2011 года. Сам Прохоров намерен стать депутатом. Предприниматель пообещал, что, если партия не сможет попасть в парламент, он уйдет с поста ее председателя.

На митинге в Тбилиси погибли два человека

В ночь на 26 мая в центре Тбилиси, где полиция разгоняла участников несанкционированного митинга, погибли два человека. Об этом сообщает ИА «Тренд».

По данным МВД Грузии, оба были сбиты машинами из кортежа лидеров оппозиции, спешно покидавших место акции протеста. Один из погибших — сотрудник полиции Владимир Масхулашвили. Другой — бывший полицейский Нодар Цхададзе (по информации МВД, он был среди митингующих). На YouTube была выложена запись одного из наездов. Грузия Online выдвинула версию, что полицейского сбил джип из эскорта Нино Бурджанадзе (она была одной из организаторов митинга) и ее мужа Бадри Бицадзе. По данным МВД, в потасовках также пострадали и сотрудники правоохранительных органов. В больницы остаются 37 пострадавших, в том числе восемь сотрудников полиции и один журналист. Президент Грузии Михаил Саакашвили заявил, что оппозиция действовала «по сценарию, написанному за пределами Грузии», планировала сорвать проведение военного парада и устроить массовые беспорядки. Президент призвал сограждан сохранять бдительность в связи с «провокациями, которые задумываются за пределами нашей страны».

Вместо «зайчиков» — доллары Национальный банк Белоруссии (НББ) решил увеличить объемы использования иностранной валюты при внутренних расчетах в стране. Как сообщил 25 мая «Интерфакс-Запад», принимать оплату в долларах разрешат в сфере розничной торговли нефтепро-



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

* Людмила Скидан и ее книжная выставка для детей и взрослых.

Каждая книга — ступенька вверх

Год назад, в начале мая, у центральной городской библиотеки Нижнего Тагила появился свой сайт, и теперь ежедневно его счетчик статистики фиксирует от 250 до 450 посещений. Особенностью сайта стал раздел, помогающий слабовидящим читателям ознакомиться с литературой.

Кроме того, почти год назад началась реорганизация двух городских библиотечных систем, в результате которой все филиалы, и взрослые, и детские, стали семейными.

Помогли ли эти нововведения остановить падение интереса тагильчан к чтению? У многих ли возникло желание взять в руки книгу?

При помощи Интернета

Признайтесь честно, уважаемый читатель, вы часто ходите в библиотеку? Нет? А почему? Слишком заняты и предпочитаете знакомиться с литературными новинками по Интернету? Или уверены, что книга давно проиграла борьбу за внимание человека компьютеру, а в обществен-

ных библиотеках нет ничего интересного лично для вас? У каждого свои причины проходить мимо книжных полок не останавливаясь. И чтобы вернуть тагильчанам интерес к чтению, библиотекарши взяли в помощники Интернет, создав свой сайт. Стараясь привлечь и детей, и взрослых, здесь открыли рубрики: «Книжные новинки» и «Конкурсы в библиотеке»,

«Популярное Тагиловедение» и «Тагил литературный», «Виртуальные выставки» и «Электронный гражданин», «Читателям от 20 и старше», «Иностранцы для всех»...

В целях экономии времени читатели на сайте предлагают такие услуги, как продление книги онлайн, виртуальная справка, электронный каталог. Кстати, последний, по словам Екатерины Сафроневой, заведующей отделом электронной и правовой информации, один из самых востребованных разделов. За год его посетили 9 987 раз: он удобен тем, что на книгах указан их шифр и местонахождение, поэтому можно дома выбрать нужную литературу, распечатать ее список и потом просто прийти с ним в библиотеку. Кроме того, только на сайте юные тагильчане имеют возможность почитать го-

родской детско-юношеский журнал «Пульсар», в котором публикуются «материалы о жизни школ и учреждений дополнительного образования, рассказы о мальчиках и девочках, их успехах, повседневных делах и заботах, проза и стихи». К сожалению, из-за отсутствия финансирования журнал в печатном виде не выходит.

Спровоцировал ли сайт интерес тагильчан к чтению книг? Пока эта тема только исследуется. Но то, что о библиотеке Нижнего Тагила теперь знают не только в других российских городах, но и в Европе, и в Африке, есть стопроцентная гарантия. Жители уже присылали оттуда свои фотографии для литературных конкурсов, проводящихся к Дню города, задавали вопросы в виртуальной справке.

(Окончание на 3-й стр.)

Взорвались боеприпасы

На территории воинской части в Башкирии во время утилизации боеприпасов произошло несколько взрывов, сообщает РИА «Новости».

Пострадал ли кто-либо в результате инцидента, не сообщается. Очевидцы отмечают, что с территории части слышны взрывы, наблюдается сильное задымление. Согласно одной из версий, огонь на территории воинской части перекинулся из близлежащего леса. В связи с происшествием из поселка Урман эвакуированы 2,5 тысячи жителей.

В гараже поселилась... пума

В штате Калифорния семейная пара нашла у себя в гараже живую молодую пуму, сообщает KTLA News.



Как дикая кошка пробралась в постройку, неизвестно, однако специалисты из местного центра по защите животных предположили, что пума провела в гараже по меньшей мере три дня. Глава семьи Джесси Тэйлор рассказал, что он и его супруга Мишель обнаружили пуму, когда услышали какой-то шум, доносившийся из гаража. Вскоре после обнаружения дикой кошки к дому Тэйлоров приехали полицейские и сотрудники службы надзора над животными. Специалистам понадобилось около двух часов, чтобы избавиться семейную пару от пумы. Животному кололи транквилизатор и аккуратно вынесли его из гаража. Затем пуму выпустили в лесу.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовила Наталья ДУЗЕНКО.

\$ 28,23 руб. -25 коп.

€ 40,02 руб.

+6 коп.



«Яллы»! Танцуют все



* Афар Намазов, Виктория Демьянова, Азер Гулиев, Азамат Шарипов, Федя Вахов, Альбина Хайретдинова, Магомед Исмаилов, Амиль Агаев.

Выступление тагильских студентов-медиков на областном фестивале национальных культур...

Предыстория феерического танца будущих медиков...

На днях в екатеринбургском Дворце молодежи состоялось одно из главных мероприятий проекта...

Молодые люди, будущие зубные техники, представляли на екатеринбургском фестивале народ Азербайджана...

сказывает Галина Лапина. - Вместе мы буквально по крупицам собирали информацию...

Когда на сцену екатеринбургского Дворца молодежи тагильчане вынесли оригинальный азербайджанский самодельный ковер...

В итоге выступление тагильских студентов было признано одним из самых самобытных и запоминающихся.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

В России введен мораторий на техосмотр до 2012 года

Срок действия талонов техосмотра, заканчивающихся в текущем году, продлен на 12 месяцев.

Как передает корреспондент «Нового Региона», постановление также отменяет процедуру прохождения государственного технического осмотра для новых автомобилей...

легковых и коммерческих машин массой до 3,5 тонны. Исключением являются транспортные средства, которые предназначены для коммерческих перевозок...

Между тем, сейчас в правительстве России продолжают оставаться на рассмотрении законопроект, который разрешает исключительно частным компаниям проводить техосмотр...



процедура ТО будет совмещена с оформлением ОСАГО. То есть в случае утверждения данного законопроекта получить полис ОСАГО водитель сможет только после техосмотра.

Следует отметить, что пока в управлении ГИБДД Свердловской области никак не комментируют вышедшее постановление правительства РФ...

Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам...

Кубок Ельцина соберет элиту волейбола

«Состоится ли в этом году международный турнир по волейболу на Кубок первого президента России Бориса Ельцина?»

(Звонок в редакцию)

Соревнования пройдут с 5 по 12 июля в Екатеринбурге, свое участие подтвердили сильнейшие сборные мира: команды Китая, Бразилии, Нидерландов, Польши и Украины...

Сборная России соберется в Москве 5 июня. На сбор вызваны 26 волейболистов, в том числе - две «уралочки»: Александра Пасынова и Виктория Чаплина (Русскова)...

Следующую домашнюю игру «Уралец-НТ» проведет почти через три месяца - 24 августа.

Татьяна ШАРЫГИНА.

Татьяна ШАРЫГИНА.

футбол

С третьей попытки - победа!

«Уралец-НТ» продлил беспроигрышную серию в третьей лиге чемпионата России. Кроме него в группе «Урал - Западная Сибирь» без поражений идут только ашинский «Металлург» и тобольский «Тобол»...

На этот поединок у наших футболистов был особый настрой. Во-первых, дерби есть дерби, во-вторых, в составе - несколько воспитанников клуба из областного центра...

Тренеры выбрали тактику, которая принесла успех в матче с омским «Иртышом-2» - игру на контратаках, и она вновь себя оправдала.

Которых с каждым матчем становится все больше, на перерывах проводили команду овациями. Гости с трудом пытались нащупать свою игру, но у них мало что получалось...

Гости с трудом пытались нащупать свою игру, но у них мало что получалось. Шанс на спасение им подарили сами хозяева поля: Сергей Челябинский...

Гости с трудом пытались нащупать свою игру, но у них мало что получалось. Шанс на спасение им подарили сами хозяева поля: Сергей Челябинский...



Герой матча Сергей Челябинский и гол забил, и красную карточку заработал.

Состав ФК «Уралец-НТ»

Table with columns: №, ФИО, Г.р., Амплуа, Клуб прошлого сезона. Lists players and their previous clubs.

Table with columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Shows match results for various teams.

Календарь ФК «Уралец» на лето-2011

1 июня. «Амкар-СДЮШОР» (Пермь) - «Уралец-НТ». 22 июня. «Тобол» (Курган) - «Уралец-НТ». 29 июня. «Уфа-2» - «Уралец-НТ». 1 июля. «Восход» (Уфа) - «Уралец-НТ». 19 июля. «Тюмень-Д» - «Уралец-НТ». 21 июля. «Тобол» (Тобол) - «Уралец-НТ». 27 июля. ФК Магнитогорск - «Уралец-НТ». 10 августа. «Урал-Д» (Екатеринбург) - «Уралец-НТ». 24 августа. «Уралец-НТ» - «Тобол» (Курган). 31 августа. «Торпедо» (Миасс) - «Уралец-НТ».

Мир спорта

Главный тренер сборной России по хоккею Вячеслав Быков отправлен в отставку. Также уволен со своей должности помощник Быкова Игорь Захаркин.

Такое решение было принято членами исполкома Федерации хоккея России (ФХР) на заседании, состоявшемся 26 мая.

По информации интернет-издания Sportbox.ru, имя нового главного тренера сборной России станет известно на следующем заседании исполкома ФХР, дата которого пока не назначена.

КСТАТИ. Быков возглавил сборную России в 2006 году, и под его руководством команда сыграла на пяти чемпионатах мира, а также на Олимпийских играх 2010 года в Ванкувере.

Глава Федерации хоккея России (ФХР) Владислав Третьяк заявил, что главным кандидатом на пост наставника сборной России является тренер казанского «Ак Барса» Зинатула Билялетдинов.

Третьяк сказал, что он считает Билялетдинова «оптимальной кандидатурой» на должность, освобожденную после отставки Вячеслава Быкова.

КСТАТИ. Двукратный олимпийский чемпион по хоккею Владимир Петров назвал кандидатуры пяти тренеров, которые могли бы заменить наставника сборной России Вячеслава Быкова.

На Украине завершился розыгрыш футбольного Кубка страны.

В финальном матче, прошедшем в Сумах в среду, 25 мая, встретились донецкий «Шахтер» и киевское «Динамо».

Футболисты донецкого «Шахтера» устроили игру в снежки тортом.

Это произошло в раздевалке команды после победы «Шахтера» в финале Кубка Украины над киевским «Динамо», сообщает

официальный сайт «Шахтера». Как отмечает сайт, неизвестно, как в раздевалке команды пошел торт. Больше других от игры в «снежки» досталось тренеру «Шахтера» по физической подготовке Карло Николини и клубному фотографу Анатолию Черкасскому.

В перенесенном матче второго тура чемпионата России по футболу московский ЦСКА хет-триком выиграл у самарских «Крыльев Советов».

Встреча, проходившая в Самаре в среду, 25 мая, завершилась со счетом 3:0 в пользу армейцев. После победы над «Крыльями Советов» у ЦСКА 18 очков. Таким образом, армейцы догнали по числу очков московский «Локомотив», занимающий первую строчку в турнирной таблице.

Московский «Спартак» установил цену на бразильского нападающего Велитона.

Клубам, которые захотят приобрести этого игрока, придется заплатить не менее 12 миллионов евро, сообщает интернет-издание Bobovosseg.ru.

Российская теннисистка Светлана Кузнецова вышла в третий круг (1/16 финала) Roland Garros - второго в сезоне турнира серии «Большого шлема».

25 мая в матче второго раунда она победила Ирину-Камелию Бегу из Румынии со счетом 6:1, 6:1, сообщает официальный сайт турнира.

В этот день...

27 мая Всероссийский День библиотек 1606 Низложение самозванца лже-Дмитрия I и казнь его в Москве.

1703 Петр I основал на берегах Невы город Санкт-Петербург.

1829 Первая выставка промышленных и кустарных изделий русского производства в Санкт-Петербурге.

1905 27-28 мая произошло Цусимское сражение.

Родились: 1837 Иван Крамской, художник. 1878 Айседора Дункан, великая танцовщица.

1934 Вячеслав Шалевич, актер. 1937 Андрей Битов, писатель.

1967 Мария Шукшина, актриса, дочь известной актрисы Лидии Федосеевой-Шукшиной и актера и писателя Василия Шукшина.

Лента.Ру.

Погода

27 мая. Восход Солнца 5.15. Заход 22.39. Долгота дня 17.12. 24-й лунный день.

28 мая. Восход Солнца 5.13. Заход 22.41. Долгота дня 17.28. 25-й лунный день.

Сегодня, по прогнозу синоптиков, температура воздуха днем составит +25...+27 градусов, ясно, без осадков.

Завтра днем +18...+20 градусов, пасмурно, дождь. Атмосферное давление 738 мм рт. ст. Ветер восточный, 4 метра в секунду.

Сегодня небольшие геомагнитные возмущения, завтра - слабая геомагнитная буря.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО. Регистрация свидетельства ПИ № ФС11-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН Для справок по редакции: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. обществено-политическим отделом О.С. КУЛАЕВА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - Н.М. СЕДОВА

Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-49-88 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59, 41-50-18 Тел.: 41-50-23

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Заведующий компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30